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              ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΑΣΧΑ- ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 

 

ΟΔΗΓΙΑ:  Διαβάστε το πιο κάτω κείμενο, το οποίο αναφέρεται στην  
Ανάσταση του Κυρίου.  
 

«Η εορτή των εορτών» για τη Χριστιανοσύνη είναι η Ανάσταση του Κυρίου. 

«Πάσχα» στα Εβραϊκά σημαίνει: διάβαση, πέρασμα. Είναι εβραϊκή γιορτή εις ανάμνηση της Εξόδου 
των Εβραίων από την Αίγυπτο, της θαυματουργού διαβάσεως της Ερυθράς Θάλασσας με τη 
βοήθεια του Μωυσή και της σωτηρίας τους από τη δουλεία του Φαραώ. Για τους Χριστιανούς 
σημαίνει τη λύτρωση από την αμαρτία και το πέρασμα από τον θάνατο στη ζωή. 

Ο Χριστός θυσιάστηκε την ημέρα του εβραϊκού Πάσχα, που εκείνο το έτος έτυχε Σάββατο και 
αναστήθηκε μετά το Σάββατο, «τη μια των Σαββάτων», δηλαδή την πρώτη ημέρα της εβδομάδας, 
που γι’ αυτό το λόγο ονομάστηκε Κυριακή. 

Στις εκκλησίες, από τις 11 το βράδυ του Μεγάλου 
Σαββάτου, τελείται η ακολουθία της παννυχίδας, ο όρθρος 
και η λειτουργία του Πάσχα. Τα πρώτα λεπτά της Κυριακής 
του Πάσχα, αμέσως μόλις ο ιερέας εκφωνήσει το «Χριστός 
Ανέστη!», ο τόπος σείεται από τα βεγγαλικά, τις κροτίδες, 
ενώ σε κάποιες περιοχές της Ελλάδας δε λείπουν οι 
πυροβολισμοί στον αέρα, γνωστές ως «μπαλωθιές». Οι 
πιστοί έχουν ήδη ανάψει τις λαμπάδες τους με το Άγιο 
Φως νωρίτερα, μετά την πρόσκληση του ιερέα «Δεύτε 
λάβετε φως». Τα δύο αυτά εκκλησιαστικά γεγονότα 
συγκροτούν την «Τελετή της Αναστάσεως». Διαβάζεται 
περικοπή από το Ευαγγέλιο του Μάρκου, το οποίο αναφέρεται στην Ανάσταση του Κυρίου. 

Το απόγευμα της Κυριακής τελείται στις εκκλησίες ο «Εσπερινός της Αγάπης» ή Δεύτερη Ανάσταση 
(σε πολλούς ναούς τελείται το πρωί). Λέγεται έτσι, διότι οι Χριστιανοί παλαιότερα αντάλλασσαν 
μεταξύ τους το Φιλί της Αγάπης. Διαβάζεται περικοπή από το Ευαγγέλιο του Ιωάννη, που 
αναφέρεται στην εμφάνιση του Χριστού μετά την Ανάστασή του στους μαθητές του. Ο Θωμάς, ο 
οποίος δεν ήταν παρών δεν πείθεται για το γεγονός και ζητά αποδείξεις. Το Ευαγγέλιο αυτό, όπου 
είναι δυνατό, διαβάζεται σε πολλές ξένες γλώσσες. 

 
Πηγή: https://www.sansimera.gr 

 

Μια ματιά στο διαδίκτυο… 

https://www.youtube.com/watch?v=aqSVwD2e34M   (Αναστάσιμοι Ύμνοι)  

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ Στ΄ 

4η -5η  βδομάδα (13 -24/4/20) 
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